

К 75-летию Победы над фашизмом в Великой Отечественной войне посвящается эта рубрика. Каждый из нас может прикоснуться к тому времени, пролистав из архивов нашей библиотеки пожелтевшие страницы газеты КАИ «Крылья Советов», прочитать новые книги о людях и событиях военного времени, которые внесли свой вклад в приближение **Дня Победы**.

На страницах газеты «Крылья Советов» (№4, март 1994 года) в статье **"Вызывая огонь на себя"** доцент кафедры АП-1 И.Звягин и заведующий кабинетом ППКП В.Кириченко пишут о 70-летнем юбиляре **Михаиле Липовиче Чернове**, обладателе ордена "Красной звезды" (Крылья)

• твои люди, университет

ВЫЗЫВАЯ ОГОНЬ НА СЕБЯ



Перед нами - пожелтевшая страница фронтовой газеты, рассказывающая о событиях полувекковой давности. Событие - далеко, а герой той заметки - вот он, рядом, в нашем университете, в наших сегодняшних делах, наш коллега и соратник - Михаил Липович Чернов. Доброе слово хочется сказать в эти знаменательные для него дни - в 70-летний юбилей!

Но вернемся пока к желтым газетным страничкам, в годы тревожной военной молодости нашего героя.

Пятьдесят лет назад войска 1-го Украинского фронта с боями продвигались на запад, освобождая захваченные немцами территории. Враг отчаянно сопротивлялся. Об одном завязавшемся бое и рассказывает газета.

«...Немцы численно превосходящими силами контратаковали наши подразделения. В жестоком бою командир батареи лейтенант М. Л. Чернов вел ураганный огонь по контратакующим немцам. Наблюдательный пункт, на котором находился Чернов с телефонистом, был полуокружен. На батарее с каждой новой командой комбата, выполняя его волю, уменьшали прицел. С каждой минутой росло волнение бойцов за судьбу своего командира. Они прекрасно знали, что он находится и ведет огонь своей батареей с наблюдательного пункта, оборудованного в самой обыкновенной щели.

Когда гитлеровцы вновь рванулись вперед, комбат Чернов передал на батарею новую команду и твердо добавил: "Огонь на меня! Больше огня!".

Командиры орудий сами проверили установки прицела и их расчеты обрушили мощный огонь по контратакующим гитлеровцам, создав огненную стену, которая отделила теперь их командира от врага.

Контратака немцев захлебнулась, уцелевшие в живых гитлеровцы откатились в беспорядке назад.

Перешедшие вновь в наступление наши пехотинцы увидели невредимого комбата Чернова с телефонистом и массу воронок от снарядов вокруг окопчика, из которого вел артиллерийский огонь своей батареей отважный командир».

За мужество и отвагу, проявленные в том бою, лейтенант Чернов был награжден орденом "Красная Звезда".

После войны Михаил Липович свою судьбу связал неразрывно с армией, в которой прослужил 40 лет. Окончил военную академию, служил в частях и соединениях ракетных войск в пору их становления и совершенствования, участвовал в первых пусках боевых ракет.

В армейских условиях он сформировался как высококлассный специалист и как умелый педагог. Не случайно последующие годы его службы были посвящены обучению и воспитанию курсантов военных училищ, а также многогранной работе по управлению учебным процессом военного вуза.

После увольнения из Вооруженных Сил вот уже десять лет ветеран работает в нашем университете, руководя отделом ТСО.

Он стоял у истоков создания отдела и его структурных подразделений. Глубоко вникая в вопросы непрерывного повышения педагогической квалификации преподавателей, организации применения современных техниче-

ских средств обучения, обеспечения занятий дидактическими материалами, оборудования аудиторий, внедрения современных технологий и передового опыта обучения и воспитания, Михаил Липович умело направляет работу сотрудников отдела на оказание помощи коллективам кафедр в деле совершенствования учебного процесса.

Требовательность к себе и окружающим, хорошие организаторские способности, четкость и ответственность в работе, доброжелательность и доступность, высокая культура общения - эти деловые и личные качества Михаила Липовича снискали признательность всех, с кем он служил, с кем работает и сотрудничает сейчас.

Армейская закалка помогает ему не поддаваться грузу усталости и болезням. Он по-прежнему бодр и молод душой, активен в делах и начинаниях, скромно и честно, открыт к диалогу и сотрудничеству, всегда готов поделиться профессиональным и жизненным опытом.

Увлеченность работой, разносторонние интересы и участие в общественной жизни не помешали Михаилу Липовичу оставаться заботливым мужем, добрым отцом и дедушкой.

Коллеги, друзья, сотрудники горячо поздравляют ветерана с юбилеем и желают ему доброго здоровья, долголетия, семейного счастья, плодотворной работы и новых творческих успехов.

И. ЗВЯГИН,
доцент кафедры АП-1.
В. КИРИЧЕНКО,
зав. кабинетом ППКП.